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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima quinta reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2021 (Ata NDE 15/2021). Ao décimo dia de
agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, realizada pelo Google Meet
(meet.google.com/s�-qkhr-cbm), conforme convite. Presentes os Professores, Mauricio Nunes Macedo
de Carvalho, exercendo a coordenação do NDE, Caio Marcello Recart da Silveira, Carla Beatriz da Luz
Peralta, Cesar Antonio Mantovani, Claudio Sonaglio Albano, Evelise Pereira Ferreira, Fernanda Gobbi de
Boer Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos, Ta�ana Nardon Noal, Vanderlei Eckhardt. O professor  Victor Luiz
Scherer Lutz jus�ficou sua ausência. O Coordenador iniciou a reunião para tratar dos assuntos constantes
da pauta estabelecida, composta dos seguintes itens: Item 1 – Comunicações gerais. A professora Carla
informa sobre os temas tratados na reunião realizada entre Coordenadores de Curso e de NDE e a Pró-
reitoria de extensão e cultura. Da mesma forma, a professora Carla nomeia os integrantes da comissão
que está envolvida na elaboração da Semana Acadêmica do Curso, sendo eles os professores Caio, Carla,
Evelise, Fernanda, Mauricio, Ta�ana e bolsista Evelyn Cardoso Meneguello.  Neste ensejo, o Professor
Mauricio apresenta aos presentes a programação da semana acadêmica que ocorrerá nos dias 08, 09 e
10 de Setembro do corrente ano e salienta a importância da par�cipação discente tanto quanto docente
nas a�vidades previstas.  Item 2 – Solicitações de inclusão e exclusão de pauta e comunicações. A
professora Carla propõe que a bolsista do curso Evelyn Cardoso Meneguello par�cipe das reuniões de
NDE com vistas à elaboração das ATAs. Em processo de votação houveram nove votos favoráveis (Caio,
Carla, Claudio, Evelise, Fernanda, Ivonir, Mauricio, Ta�ana, Vanderlei) e um contrário (Cesar) a inclusão do
ponto de pauta. Item 3 - Fala sobre reunião com Pró-Reitoria de Extensão e Cultura, para tratar da
Curricularização da Extensão, ocorrida em 27/julho às 15h30min. O professor Mauricio explanou aos
presentes sobre alguns tópicos elencados na reunião supracitada no que tange a inclusão da horas de
extensão a carga horária do curso. Neste sen�do, de acordo com o exposto, a mesma poderá ser
realizada pela distribuição desta carga horária entre as componentes do curso ou, do contrário, pela
criação de componentes específicos para tratar desta temá�ca. Relatou ainda sobre sua solicitação de
que os componentes relacionados à Física, Matemá�ca e Química também apresentem propostas de
como irão integralizar carga horária de extensão em seu plano de ensino. O professor Vanderlei, lembra
que projetos registrados em extensão serão contabilizados  desta forma nos encargos docentes,
separadamente das horas de ensino. A professora Carla, informa sobre o programa ins�tucional que trata
da UNIPAMPA Cidadã, que deverá ser ofertado por todos os cursos de graduação como a�vidade
obrigatória com carga horária mínima de 60 horas e máxima de 120 horas. O professor Vanderlei,
comenta a criação da Resolução 317/2021 que trata desta temá�ca, Regulamenta a inserção das
a�vidades de extensão nos cursos de graduação, presencial e a distância, da Universidade Federal do
Pampa (UNIPAMPA). A respeito do Fórum das Engenharias, a professora Fernanda observa as
discrepâncias quanto a organização entre os Campus da ins�tuição, bem como, entre os respec�vos
Cursos, que apresentam caracterís�cas totalmente diferentes. Ambos os professores, Fernanda e
Vanderlei, destacam não observar comunicados que tratam da des�nação de recursos para realização de
Projetos de Extensão. Item 4 - Verificação de sombreamento: Área 05 – Engenharia do Produto. O
Professor Mauricio apresenta a planilha de apontamentos, onde constam as observações realizadas para
a área supracitada. Nela, as professoras Evelise e Fernanda destacam que O conteúdo da Área 5, Visão
geral do Processo de Desenvolvimento de Produto (PDP) (linha 4) pode ter sombreamento com a área 1,
Projeto de Produto e Serviço (linha 48). Após explanações dos professores Carla, Evelise, Fernanda e
Vanderlei deliberou-se que: em virtude de sombreamento, re�rar o item XI – Projeto de Produto e
Serviços (11.1, 11.2 e 11.3) da Área 01, haja vista que já está contemplado na Área 05 (linha 4) e, após,
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revisar a taxonomia de Bloom. Em processo de votação o item foi aprovado por unanimidade. Item 5 -
Par�cipação da discente Evelyn nas reuniões do NDE com vistas a elaboração de ATAs. O professor
Vanderlei, informa que não está de acordo com a presença de discente nas reuniões, haja vista que este é
um momento reservado para encontro do núcleo de professores que possuem relação direta com a
Engenharia de Produção. O professor Mauricio, destaca a necessidade da par�cipação dos professores
durante as reuniões, salientando que a elaboração da ATA é um momento de compar�lhamento de
responsabilidades e comprome�mento de cada membro com o andamento do curso. A professora Carla
reforça a par�cipação de todos os professores na organização, tendo em vista a alta carga horária
imposta por outras instâncias para a Coordenação do Curso. O professor Caio solicita que seja
encaminhado o pedido para que um servidor acompanhe as reuniões para realização das ATAs. O
professor Cesar lembra que em momentos anteriores, houve uma movimentação a respeito da
disponibilização de um servidor e, também, de uma área des�nada para Coordenação de Curso, esta
ação acabou fracassando pela ausência de familiaridade do servidor com as ações com o curso. O
professor Albano, compreende que as ATAs do NDE podem ser realizadas pelos integrantes do curso, da
mesma forma, corrobora com as informações prestadas pelo professor Cesar. O professor Caio re�ra a
solicitação de encaminhamento no qual solicita a presença que um servidor do campus acompanhe as
reuniões. O professor Cesar, destaca que em virtude da pandemia, toda documentação tramita via
Secretaria Acadêmica, sendo esta uma melhoria nos processos de atendimento e, por fim, salienta ser
contra a gravação das reuniões. Em processo de votação, a par�cipação da discente Evelyn nas reuniões
do NDE, com vistas a elaboração de ATAs, foi rejeitada por unanimidade. Vencidos os itens constantes em
pauta, a reunião foi encerrada às quinze horas e trinta e oito minutos, sendo assinada por mim Mauricio
Nunes Macedo de Carvalho, que lavrei a presente ATA, que, lida e aprovada, é assinada por todos os
demais presentes.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 12/09/2021, às 19:32, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
13/09/2021, às 16:21, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/09/2021, às 14:32, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/09/2021, às 14:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por TATIANA NARDON NOAL, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/09/2021, às 14:53, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 20/09/2021, às 10:13, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 16:10, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.
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Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 31/01/2022, às 10:27, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0613077 e
o código CRC 31CA1AC4.
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